
Olweus patyčių prevencijos programos 

tyrimo 2017/2018 m. statistika

Data 

Apklausoje dalyvavusių 

mokinių skaičius

2017.11 63 (24 mergaitės ir 39 

berniukai) - 96.9 proc.

2018.11 63 (26 mergaitės ir 37 

berniukai) – 92.6  proc. 



Apibendrinimas
 Bendras patyčių lygis mokykloje sumažėjo beveik 10 procentų 

 Didesnis procentas vaikų pasisako, kad tyčiojosi iš kitų mokinių 

(auga sąmoningumas).

Mergaičių tarpe:

 sumažėjo patiriamų patyčių lygis: „Klasėje be mokytojo“ 

(beveik per pusę); „Kitose mokyklos vietose“ (beveik trečdaliu).

 išaugo patiriamų patyčių lygis: „Mokyklos kieme“; 

„koridoriuose ir laiptinėse“; „Klasėje esant mokytojui“; 

„Valgykloje“; „Mokyklos autobuse“.

Berniukų tarpe:

 sumažėjo patyčių lygis: „Mokyklos kieme“ (beveik per pusę); 

„Koridoriuose/laiptinėse“ (beveik per pusę); „Kitose mokyklos 

vietose“.



Apibendrinimas
 Išaugo patyčių lygis: „Klasėje esant mokytojui ir be 

mokytojo“; „Tualete“; „Sporto salėje/persirengimo 

kambaryje“; „Pakeliui į/iš mokyklos“; „Autobuso 

stotelėje/autobuse“.

Populiariausios patyčių formos mergaičių tarpe:

 Išlieka žodinės, nors sumažėjo beveik per pusę, lyginant su 

praeitais metais.

 Fizinio pobūdžio patyčios (praeitais metais nebuvo);

 Melas/gandai ir grasinimai (pernai nebuvo).

Populiariausios patyčių formos berniukų tarpe:

 Rasistinio pobūdžio (išaugo 14,3 proc.); 

 Seksualinio pobūdžio (išaugo 8,2 proc.);

 Fizinės (nežymus padidėjimas);

 Žodinės (sumažėjo 15 proc.).



Apibendrinimas
 Išaugo pasitikėjimas suaugusiais mokykloje mergaičių tarpe 

.

 Išaugo pasitikėjimas suaugusiais namuose berniukų tarpe .

 Nežymiai išaugo procentas mergaičių, kurios mano, kad 

galėtų prisidėti prie patyčių iš mokinio, kurio nemėgsta.

 Nežymiai sumažėjo taip manančių berniukų.

 Ženkliai išaugo procentas mokinių, kurie bijo, kad iš jų 

tyčiosis kiti mokiniai, ypač mergaičių tarpe (34,4 proc. 

padidėjimas).

 Išaugo skaičius mokinių, patiriančių ilgalaikes patyčias.

 Populiariausios patyčios mokykloje yra tarp bendraklasių.

 Auga pasitikėjimas klasių auklėtojais. Beveik pusė mokinių 

mano, kad klasės auklėtojas daro „labai daug“, kad sustabdytų 

patyčias 


